

2021/04/18 嘉義中會友愛教會 9:30 [傳播基金會奉獻主日]

價值

經文：約翰福音十二 1-8

新聖詩：570, 402 啟應：55(馬太 6)

主講：陳瑞宇牧師

今天是總會所定「大眾傳播基金會奉獻主日」，特別要關心我們長老會自己的「媒體宣教事工」，請兄弟關心、支持「大眾傳播基金會」所計劃的各項事工，並為他們代禱及奉獻。

什麼是「價」？什麼是「值」？

彷彿「價」與「值」之間並不是絕對，因人而異。

東西的價值有多少？由誰來決定？一瓶水值多少錢？一個人的價值或重要性又是誰決定？對你而言，父母、教會、牧師、耶穌基督在你心中的價值又是什麼？

牧師特別選用今天的經文來分享一個簡單的真理：聖經裡強調的看人不是用外在的「價」，而是內在的「值」。

其實，把「價」跟「值」放在一起本身就是混亂的，因為「有價」的東西並不代表它「有值」，而「有值」的東西並不代表你可以給它定價。花蓮的蛋餅、里港扁食……排隊美食。

有時候我們的生活正應了聖經裡一句話，把珍珠丟在豬前，豬會知道珍珠的價值嗎？所以，我們明白一件事情，「價」不等於「值」，值也並不等於你可以定價。你不能一天不喝水，水值多少錢？假設你一天不喝水可以活，那你可以一天不呼吸空氣嗎？你曾經為空氣付過錢嗎？這些關乎我們生命當中最重要的東西，上帝的供應竟然都是無價的。

聖經裡不是用「價」來看人，而是用「值」來看人。

今天的經文裡我們看到耶穌到了伯大尼，有人為他準備飯食。馬利亞一時大發愛心。她有一斤極貴的真哪噠香膏。馬利亞用它來抹耶穌的腳。猶大很不高興馬利亞這樣做，認為這是一種浪費。耶穌說若要賙濟窮人，任何時候都能做，然而若不趁現在膏抹他，將來是不可能再有這樣的機會。猶大這才無話可說。

每個人因所處環境、所受教育以及性格發展等等造成每個人的價值觀不同，牧師今天透過經文中人物的刻畫我們來看看有關「價值」一些教導，這三個人都用自己的方式來愛耶穌，表達耶穌基督在他們心中的價值：

(一)馬大心中的耶穌：貴客

馬大充滿熱情，她所見的是一位「尊榮的貴客」。

馬大忙著準備飯食招待客人，她是一個講求實際的女人；惟一能夠表現她對耶穌的愛，就是藉著雙手的侍奉。

在飯食上服事耶穌，就和在公眾的講台上或在眾人面前所表現的生活見證上服事耶穌是一樣的。

(二)馬利亞心中的耶穌：基督

馬利亞將耶穌所說的話放在心中，她所看見的是「榮耀的基督」。

她看重的不是香膏價錢上的價值，而是用在珍貴的耶穌，更是相得益彰。

我們看到愛使人完全忘掉了自己。馬利亞用頭髮來擦耶穌的腳。馬利亞深愛耶穌，她不在乎別人對她的想法。

(三)猶大心中的耶穌：30 兩

猶大著重於他的專才，他所看見的是「東西的表面價值」。

於猶大，我們看到了一個試探的原則。如果猶大沒有理財的才幹，耶穌決不會叫他當司庫。「一個人的專長在那裡，試探也在那裡。」

結語

最後用一個短文作為結束：「在誰手中」。

在我手中的籃球價值 19 美元；在 Michael Jordan 手中價值三千三百萬美元。不是籃球不同，而是在誰手中。

在我手中的棍子可以趕走發怒的狗；在摩西手中可以分開紅海。不是棍子不同，而是在誰手中。

在我手中的彈弓是小孩的玩具；在大衛手中是厲害的武器。不是彈弓不同，而是在誰手中。

在我手中五餅二魚可以做幾個三明治；在耶穌手中可以餵飽上千人。不是食物不同，而是在誰手中。

在我手中的釘子可以用來做鳥屋；在耶穌手中可以為人類成全救恩。不是釘子不同，而是在誰手中。

親愛的兄弟，陳牧師不知道父母、教會、牧者、耶穌……在你心中的價值是什麼？對我而言耶穌基督在我生命中的價值那是「無可取代的救主」，耶穌基督透過今天的聖經提醒我們，要學習馬利亞的行動，不是單看外在的價，而是發現內在的價值，馬利亞的香膏或許真的不便宜，但用在珍貴的人耶穌基督的身上更顯珍貴。

今天大家奉獻的百元、千元或許只是一張或幾張鈔票，可能我們吃個飯、逛個街就不見了，但對傳播基金會來說是無比珍貴的資源，在宣教事工上可以發揮的果效也是大的，在上帝的眼中，更是福音事工的基石，願上帝記念我們在祂面前所做一切的奉獻。